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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον 

Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Απολύσεις Επαγγελματιών Οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων λόγω 

πρόωρης κατάληψης ηλικιακών Ορίων. 

Ένα από τα θέματα που αναδεικνύεται συστηματικά τα τελευταία χρόνια και απασχολεί 

χιλιάδες στρατιωτικών, αφορά τις απολύσεις ΕΠΟΠ λόγω πρόωρης κατάληψης ηλικιακών 

ορίων που προβλέπει το αναχρονιστικό ΝΔ 445/1974 (Α΄ 160). Επισημαίνουμε ότι το 

πρόβλημα οφείλεται σε αβλεψία του νομοθέτη, ο οποίος δεν το διέβλεψε εγκαίρως, αν και 

πλέον ουδείς μπορεί να αποκλείσει τη δυσμενή εκδοχή να το επέτρεψε σκοπίμως ώστε να 

καταστούν εφικτές οι πρόωρες απολύσεις. Την τελευταία διετία υπήρξε μια αλλαγή στη 

στάση της κυβέρνησης, η οποία μέχρι πρότινος έκανε λόγο για απολύσεις και πλέον 

άρχισε δειλά-δειλά να παραδέχεται ότι πρέπει να υπάρξει λύση. Ωστόσο, η λύση που 

διαρκώς υποσχόταν δεν έχει έρθει ακόμα, αν και το 2024 αναμένεται να γίνουν οι πρώτες 

απολύσεις ΕΠΟΠ λόγω ηλικιακών ορίων. Αν και μέσα στην πασχαλινή εορταστική περίοδο 

αναρτήθηκε σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου του ΥΠΕΘΑ με τίτλο «Ίδρυση 

Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας, εκσυγχρονισμός θεσμικού πλαισίου των 

Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, σύσταση Κοινού Σώματος 

Πληροφορικής στις Ένοπλες Δυνάμεις και λοιπές διατάξεις», διαπιστώθηκε ότι δεν 

περιέχει καμία πρόνοια για λύση. Στο θέμα επανέρχεται διαρκώς η  Πανελλαδική 

Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), η οποία έχει υποβάλει μια αρκετά 

ρεαλιστική και ιδιαίτερα απλή πρόταση νομοθετικής ρύθμισης. Σύμφωνα με αυτή, γίνεται 

σεβαστή η επιθυμία όσων ΕΠΟΠ δεν επιθυμούν να παραμείνουν και επιλύεται το 

πρόβλημα για τους ΕΠΟΠ που θα επιλέξουν να παραμείνουν στις ΕΔ. Εξυπακούεται ότι 

σε μια εποχή που ως απόρροια των εξοντωτικών κυβερνητικών επιλογών οι Ένοπλες 

Δυνάμεις αιμορραγούν λόγω των παραιτήσεων, δεν θα έπρεπε να γίνεται καν λόγος, είτε 

για την απόλυση εκπαιδευμένου και έμπειρού προσωπικού που δύσκολα θα 

αντικατασταθεί άμεσα, είτε για την οποιανδήποτε δυσμενή ρύθμιση που θα δημιουργήσει 

νέο αίσθημα αδικίας και δυσαρέσκειας, διότι στο πλαίσιο της μέτρησης αντιδράσεων, έχει 

διαρρεύσει και τέτοια στο πρόσφατο παρελθόν.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

α) Γιατί ενώ διαρκώς διαβεβαιώνατε ότι υπάρχει λύση εν όψει, αυτή δεν 

συμπεριλαμβάνεται στο προς διαβούλευση σχέδιο νόμου; 

β) Με δεδομένο ότι προσεχώς αναμένονται οι πρώτες αποστρατείες ΕΠΟΠ λόγω 

πρόωρης κατάληψης ηλικιακών ορίων, πότε προτίθεται να φέρει η Ηγεσία την περιβόητη 

ρύθμιση;  
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γ) Με δεδομένο ότι είναι ξεκάθαρη η ολιγωρία της κυβέρνησης στο θέμα, θα παγώσουν οι 

απολύσεις των ΕΠΟΠ; 

δ) Η λύση θα σέβεται το δικαίωμα επιλογής όσων δεν επιθυμούν να παραμείνουν και 

παράλληλα θα διασφαλίζει στους ΕΠΟΠ ισότιμα και στο πλαίσιο της ισονομίας αντίστοιχα 

επαγγελματικά και ασφαλιστικά δικαιώματα με τα υπόλοιπα στελέχη των ΕΔ, ή μήπως δεν 

έχει συμπεριληφθεί στο σχέδιο νόμου επειδή θα είναι τόσο δυσμενής που κρίθηκε σκόπιμο 

να κρατηθεί ως τροπολογία της τελευταίας στιγμής; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 




